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Zdravím s českým jazykem. Z tvarosloví nám zbývá pouze se seznámit s přechodníky a procvičit pravopis. Najdete v učebnici na stranách 65 – 71. Budeme tomu věnovat tento týden.
Začneme přechodníky. Jsou to tvary, s nimiž se v současné literatuře téměř nesetkáte. V textu na straně 65 jsou vyznačeny kurzívou.	 - majíce, přejíce, berouce,…
Rozlišujeme přechodník přítomný a minulý.
Přechodníky
- zastaralé	- přítomný	-vyjadřují děj současný s dějem přísudkového slovesa
				rod mužský		maje, potvrzuje, přeje, bera
				rod ženský a střední	majíc, potvrzujíc, přejíc, berouc
				množné číslo		majíce, potvrzujíce, přejíce, berouce
· minulý	- vyjadřují děj předcházející před dějem přísudkového slovesa
rod mužský		potvrdiv, uznav, přines
rod ženský a střední	potvrdivši, uznavši, přinesši
množné číslo		potvrdivše, uznavše, přinesše
Maminka se zvedla, a odcházejíc do kuchyně, pravila, abych si pospíšil.
Maminka se zvedla, a když odcházela do kuchyně, pravila, abych si pospíšil.
Toto učivo vypadá hodně složitě. Hlavně si z něj odneste to, že přechodník poznáte. Nějaké vytváření po vás chtít nebudu. Za úkol na čtvrtek 7.1. vypíšete do mluvnického sešitu všechny přechodníky ze cvičení 66/ 2. Studenti navíc ještě vypracují b, d, e.

